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1.	Anfrage des Abg.
	 Daniel Lindenschmid AfD

	 Eingang: 14.11.2022

2.	Anfrage des Abg.
	 Daniel Lindenschmid AfD

	 Eingang: 14.11.2022

3.	Anfrage des Abg.
	 Ruben Rupp AfD

	 Eingang: 14.11.2022

4.	Anfrage des Abg.
	 Raimund Haser CDU

	 Eingang: 15.11.2022

Sind freiwillige Feuerwehren auch in Baden-Württemberg 
unter Druck?

a)	�Besteht auch in Baden-Württemberg – wie aktuell in Bayern 
– die Gefahr, dass sich freiwillige Feuerwehren aus Protest 
gegen fehlende Unterstützung auflösen und Einwohnern dann 
eine Zwangsverpflichtung droht?

 
b)	�Inwiefern wird den Wünschen, Sorgen und Nöten der frei-

willigen Feuerwehren in Baden-Württemberg ausreichend 
und angemessen Rechnung getragen?

Sicherheit der Frauen in Baden-Württemberg

a)	�Was plant die Landesregierung, um das laut mehreren Um-
fragen gesunkene Sicherheitsgefühl der Frauen im Land zu 
gewährleisten und das Vertrauen in die innere Sicherheit 
wiederherzustellen?

b)	�Sieht sie einen Zusammenhang zu der seit 2015 erhöhten  
Gewaltkriminalität – insbesondere gegen die sexuelle Selbst-
bestimmung – vor allem durch Zugewanderte?

Coronamaßnahmen in Fitnessstudios und Vereinssport 
zukünftig ausschließen

a)	�Kann die Regierung Coronamaßnahmen, Einschränkungen 
und Zwangsschließungen wie 2021 und 2022 bei Fitnessstu-
dios und im Vereinssport zukünftig auch bei gegebenenfalls 
neuen Virusmutationen für das Land Baden-Württemberg 
ausschließen?

b)	�Wie rechtfertigt sie diese und vergangene Maßnahmen hin-
sichtlich der Tatsache, dass körperliche Ertüchtigung das 
Immunsystem stärkt und somit weniger Betten in Kranken-
häusern belegt werden müssen?

Weiterentwicklung des öffentlichen Nahverkehrs

a)	�Welche nächsten Schritte unternimmt das Land bei der Elek-
trifizierung der Bahnstrecke Aulendorf–Kißlegg?

b)	�Wird das Land sein Angebot für das geplante landesweite 
365-€-Jugendticket um eine Kombination mit dem bundes-
weiten 49-€-Ticket, zum Beispiel durch einen monatlichen 
Aufpreis, erweitern?
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B-27-Ortsumfahrung Blumberg-Zollhaus

a)	�Konnte die Stelle des Projektleiters für das Projekt der B-27- 
Ortsumfahrung Blumberg-Zollhaus beim Regierungspräsi-
dium Freiburg inzwischen besetzt werden?

b)	�Wann rechnet die Landesregierung mit der ursprünglich für 
das erste Halbjahr 2021 geplanten Aufnahme der Planung 
der B-27-Ortsumfahrung Blumberg-Zollhaus durch die Ab-
teilung „Mobilität, Verkehr, Straßen“ beim Regierungspräsi-
dium Freiburg?

B-14-Ortsumfahrung Spaichingen und Balgheim

a)	�Was haben die Baugrunduntersuchungen des Regierungs-
präsidiums Freiburg hinsichtlich der verschiedenen Trassen-
varianten bei der Ortsumfahrung der B 14 bei Spaichingen 
und Balgheim ergeben?

b)	�Wie schreitet die weitere Planung voran, und bis wann ist bei 
dieser Maßnahme mit einem Baubeginn zu rechnen?

Entwicklung der Grunderwerbsteuer

a)	�Wie entwickelte sich die Grunderwerbsteuer im Jahr 2022 
im Vergleich zu den letzten Jahren seit 2018?

b)	�Mit welchen Einnahmen über diese Steuer rechnet das Land 
in den Jahren bis 2025 im Rahmen der Haushaltsplanung?

Erstellung von Wohnungen im sozialen Wohnungsbau

a)	�Wie viele Quadratmeter Wohnfläche und wie viele bezugs-
fertige Wohnungen wurden in den Einzeljahren 2016 bis 
2022 für den sozialen Wohnungsbau fertiggestellt?

b)	�Wie viele Quadratmeter dieser Wohnungen – respektive 
wie viele dieser Wohneinheiten – wurden im Jahr 2022 von 
Flüchtlingen bezogen?

Vertriebswege 365-€-Jugendticket und Auswirkungen auf 
Verkaufsstellen vor Ort

a)	�Trifft es zu, dass durch die Abolösung für das 365-€-Jugend-
ticket Verkaufsstellen vor Ort für den Verkauf von Monats-
karten nicht mehr benötigt werden und somit diese Ge-
schäftstätigkeit entfällt?

b)	�Von welchem Umfang von landesweitem Personalabbau 
geht die Landesregierung in diesem Zusammenhang bei 
den Verkaufsstellen vor Ort aus, hilfsweise durch Angabe 
des landesweiten Vergütungsvolumens für den Verkauf von 
Zeitkarten in örtlichen Verkaufsstellen?

Durchsuchungen bei Radio Dreyeckland

a)	�Wie beurteilt die Landesregierung die Durchsuchungen in 
den Redaktionsräumen des Radios Dreyeckland und bei 
zwei Mitarbeitern desselben, insbesondere im Hinblick auf 
die Pressefreiheit und das Redaktionsgeheimnis?

b)	�Wie bewertet sie die ihr vorliegenden Erkenntnisse in die-
sem Zusammenhang?

  5. Anfrage des Abg.
			  Nikolai Reith FDP/DVP

			  Eingang: 15.11.2022

  6.	Anfrage des Abg. 
			  Nikolai Reith FDP/DVP

			  Eingang: 15.11.2022

  7.	Anfrage des Abg. 
			  Miguel Klauß AfD

			  Eingang: 29.11.2022

  8.	Anfrage des Abg. 
			  Miguel Klauß AfD

			  Eingang: 29.11.2022

  9.	Anfrage des Abg. 
			  Hans Dieter Scheerer  
			  FDP/DVP 

			  Eingang: 18.1.2023

10. Anfrage des Abg. 
			  Nico Weinmann FDP/DVP 

			  Eingang: 24.1.2023
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11. Anfrage des Abg.
 	 Ruben Rupp AfD

	 Eingang: 25.1.2023

12. Anfrage der Abg.
	 Gabriele Rolland SPD

	 Eingang: 27.1.2023

13. Anfrage der Abg.
	� Dr. Dorothea Kliche-Behnke 

SPD

	 Eingang: 27.1.2023

14. Anfrage des Abg.
	� Dr. Erik Schweickert  

FDP/DVP

	 Eingang: 27.1.2023

Delegitimierung des Staates

a)	�Fällt der derzeit praktizierte Umgang mit demokratisch ge-
wählten Abgeordneten oder ganzen Fraktionen als Teil der 
Legislative und damit des Staates durch andere Angehörige 
oder Fraktionen des Landtags – wie zum Beispiel die Unter-
teilung in demokratische Fraktionen und undemokratische 
Fraktionen – unter den Extremismusbereich „verfassungs-
schutzrelevante Delegitimierung des Staates“?

b)	�Fällt die Bezeichnung der gesamten AfD-Fraktion als Teil 
der Legislative seitens des Ministerpräsidenten als „Putins 
Schoßhunde“ ebenfalls unter diesen Tatbestand?

Personalratsvertretung am Standort Bad Krozingen der 
Uniklinik Freiburg

a)	�Ist die Ministerin für Wissenschaft, Forschung und Kunst 
willens, im Sinne einer angemessenen Personalratsvertre-
tung am Standort Bad Krozingen der Uniklinik Freiburg 
für die rechtzeitige Einrichtung einer eigenen Personalrats-
dienststelle dort vor den nächsten Personalratswahlen 2024 
Sorge zu tragen?

b)	�Welche Vorschläge für die Einrichtung einer eigenen Perso-
nalratsvertretung am Standort Bad Krozingen sind ihr be-
kannt, und welche davon möchte sie verfolgen?

Höhe der Ausgleichsabgabe für unbesetzte Pflichtarbeits-
plätze für schwerbehinderte Menschen gemäß § 160 SGB IX

a)	�Wie hoch war in den Jahren 2020, 2021 und 2022 die Aus-
gleichsabgabe, die die Landesregierung für unbesetzte 
Pflichtarbeitsplätze für schwerbehinderte Menschen gemäß 
§ 160 SGB IX an das Integrationsamt zu zahlen hatte?

b)	�Welche Schwerbehindertenquote lag dieser Ausgleichsab-
gabe in den Jahren 2020, 2021 und 2022 jeweils zugrunde?

Steillagenweinbau im Enzkreis

a)	�Inwiefern setzt sich das zuständige Ministerium für Ernäh-
rung, Ländlichen Raum und Verbraucherschutz insbesondere 
auch im Hinblick auf die Ergebnisse der in der Presse ange-
kündigten Gespräche bezüglich der von der Naturschutzbe-
hörde bei Eigentümerwechseln in Anspruch genommenen 
Vorkaufsrechte für den Erhalt des Steillagenweinbaus an der 
Mühlhausener Enzschleife im Enzkreis ein?

b)	�Mit welchen konkreten Mitteln aus welchen Fördertöpfen 
fördert das Land, auch unter Betrachtung der vergangenen 
fünf Jahre sowie der künftig geplanten Entwicklung, den 
Steillagenweinbau im Enzkreis?
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15. Anfrage des Abg.
	 Dr. Erik Schweickert  
	 FDP/DVP

	 Eingang: 30.1.2023

Ausbleiben einer geplanten Sanierung einer Ufermauer an 
der Enz an der Wildbader Straße in Neuenbürg durch das 
Regierungspräsidium Karlsruhe 

a)	�Aus welchen verschiedenen Gründen bzw. aufgrund wel-
cher fehlenden Voraussetzungen wurde die durch das Re-
gierungspräsidium Karlsruhe ursprünglich für das Jahr 2019 
angekündigte Sanierung der Ufermauer an der Enz an der 
Wildbader Straße in Neuenbürg noch nicht durchgeführt, 
obwohl die Enz in den vergangenen Jahren mehrfach und 
über erhebliche Zeiträume Niedrigwasser geführt hat?

b)	�Wann rechnet das Regierungspräsidium Karlsruhe mit einer 
Aufnahme der Bauarbeiten an der Ufermauer der Enz in 
Neuenbürg im Bereich der Wildbader Straße?


